

两个温暖小故事诠释真善美

遇人溺水,他们奋不顾身相救

本报记者 朱燕 胡师睿

今天要给大家讲两件温暖的小事,都和落水救人有关。一个是一对诸暨来的夫妇,在散步时发现一位老人溺水。男的二话不说,立刻跳入水中救人。之后,他还给老人做了心肺复苏,为之后的抢救提供了宝贵的时间。

而另一个故事,是两个低调的河道保洁员,他们在作业途中救起一位女士。直到女士出院来单位感谢两人,大伙儿才知道身边居然存在着两位活雷锋。

看见老人溺水 他二话不说就跳进河里

昨日傍晚八点多,许女士和老公正在德胜路九睦路口公交站附近的一座新造景观桥上散步,走着走着,许女士发现河里好像有个人。她拍拍身边的老公问:“这里面是不是有人在游泳呀?”

“这是有人落水啦。”许女士的老公定睛一看后大喊道。正当许女士拿起电话准备拨打110和120时,老公已经二话不说便跳入到水里。

见此情形,附近的五六位好心人也聚了过来。因为当时天已经暗了下来,加上水里温度较低,河面与路面有一定差距,大家废了好大劲才将老人救上来。

为了和死神争夺分秒,许女士的老公还给老太太做了心肺复苏,这也为之后的抢救提供宝贵的时间。

报警以后,警方也很快赶到现场,民警何俊从老太太的随身物品中

发现有张老年卡。通过身份信息核实后,联系上了老太太的家属。经了解,这位69岁的老太太是在采荷走失的老人,家人因其走失,还向采荷派出所报了警。

当晚家属就赶至现场与民警做了手续的交接工作。

许女士的丈夫老家是诸暨,据许女士说,自己老公既不是救生员,也不是游泳运动员,也就是小时候在老家时游了几年泳,当晚自己还后怕着问丈夫,那么急跳下去,就不怕自己会有什么危险?不过,丈夫表示,那时候并未想那么多,只是希望先将人救上来再说。

据了解,老人随后被送往邵逸夫医院下沙分院抢救。目前老人仍处于昏迷状态,故还不清楚其落水原因,她的女儿和老伴已经赶到病房照顾她。

两位河道保洁员很低调 直到对方送来锦旗单位才知道他们救了人

近日,家住下沙东海未名苑的李女士给万安物业服务有限公司送来一面锦旗,接到锦旗的大家还不明白是怎么回事?

原来这还是发生在去年11月中旬的事。那天上午大概8点多,风和日丽,河道保洁员周阿金、高宜林和往常一样,划着木船在5号渠上打捞漂浮物和有色垃圾。忽然听到岸上有人在喊“救命啊,有人掉水里了。”他两赶紧将船划过去,在锦麟公园边发现有一女子正在水中慢慢地往下沉。他们连忙把船划到她身边,一个坐船头用桨将船固定,另一个连拉带拖地把人从水中拉到自己的保洁作业船只上,然后划到岸边。在岸上人员的帮助下将她拉上岸,等救护车把

她送医院后,他们继续投入河道保洁工作。

直到李女士送来锦旗,大家才知道原来两位做了救死扶伤的大好事。李女士被救上岸后,就被送去医院救治,三月份才恢复身体出院,出院后找到两位师傅要感谢他们一下,结果两位师傅都不愿接受,李女士只好想办法找到两位师傅所在的公司。

这样的事情,两位师傅已经不是第一次做了。问起他们做了这样的好事为什么不愿说,他们却摆摆手说“我们也没觉得做了什么惊天动地地事情,就觉得这样是理所当然的,就像马路上看见别人摔倒了要去扶一把一样。”

砰! 砰! 砰! 爆炸着火了? 幸好没造成伤亡事故

原来是有人在焚烧废弃物,引爆了边上的气雾罐



消防在垃圾堆放点

砰! 砰! 砰! ……昨天上午10点左右,湾南过渡房传出的一阵阵爆炸声,吓坏了居民陈先生。“听见声音,我还以为是谁家在放鞭炮。”

可出门后,顺着声音方向一看,一股黑烟飘了起来。“坏了!这是起火了。”虽然没有看见明火,但陈先生马上意识到发生火灾了。

“就在老湾南农贸市场后面,是一个电子厂。”陈先生说着,着火的电子厂与农贸市场就隔着一道两米左右的围墙。“要是火烧过来,或者再发生爆炸,市场这边就危险了。”

担心不已的陈先生,立即拨打119报警电话。

8分钟后,4个中队12辆消防车,70多位消防员迅速赶到现场。

不过,消防官兵来得快,去得也快。

“我们赶到现场并没有发现明火,只有少量烟冒出来,地上散落着上百个金属气雾罐。”从消防部门了解到,着火的是电子厂围墙边上的一个简易垃圾堆放点。“四周用水泥墙围起来,顶

上搭了个棚子,面积大约十多个平米。”

而这个简易垃圾堆放点里存放着不少废杂物,还有上百个气雾罐。“就是我们平时用的蚊虫喷雾剂、油漆气雾剂那种罐子。”消防官兵介绍说,这类的气雾罐都属于易燃易爆物品,遇到高温容易爆炸。“气雾罐内压力比较高,罐内空气受热膨胀后,就容易发生爆炸。”

而当天上午,正是由于电子厂工作人员,在垃圾堆放点焚烧废弃物,从而引爆了边上的气雾罐。

幸好只是虚惊一场,但消防官兵还是对焚烧杂物的厂区工作人员进行批评教育。

眼下天气逐渐热了起来,消防官兵也提醒广大市民,在日常生活中使用杀虫剂、发胶、摩丝、空气清新剂、打火机……这类易燃易爆危险品时,一定要记住妥善存放,远离火源、避免高温暴晒摩擦静电火花。“使用前一定要仔细阅读说明书,使用时一定要远离火源,保持屋子的通风。”

本报记者 杨渐